

环境学院 40 周年庆祝大会举行

4月27日上午，“四秩春秋 砥砺前行——清华大学环境学院40周年庆祝大会”在主楼后厅举行。校长李路明、生态环境部副部长赵英民、副校长郑力、原环境系首任系主任井文涌等400余人参会。原国家环保局局长曲格平和中国气候变化事务原特使解振华分别发来贺信。环境学院党委书记王灿主持大会。

李路明在致辞中表示，环境学院用40年的砥砺前行，书写了教书育人、科研报国的精彩篇章，一代代清华环境人心怀家国，为环境学科发展和环境保护事业拼搏奋斗，把论文写在祖国大地上，把汗水挥洒在绿水青山中。希望环境学院继续努力，在推动全球环境治理方面有大作为。

赵英民表示，清华大学环境学院是我国生态环保事业发展的重要见证者、参与者、贡献者，肩负着发展国家生态环境领域科技和培养高层次环境人才的重任。希望环境学院牢牢把握国家生态环境保护事业发展的时代机遇，为美丽中国建设作出新的更大贡献。

环境学院院长刘书明回顾了学院40年来取得的成果，表示学院将以实际行动谱写新时代生态文明建设和高质量发展新篇章。井文涌、北京大学环境学院院长刘永、学生代表熊若熙先后发言。

环境与可持续发展论坛同期举行，诺贝尔经济学奖获得者托马斯·萨金特和迈克尔·斯宾塞作特邀报告，环境学院教授曲久辉院士和生态环境部环境规划院名誉院长王金南院士作引导报告，与会院士专家围绕“环境与可持续发展”主题展开讨论。

（张楠楠 赵南岚）

社会科学系成立 40 周年纪念大会召开

4月27日，清华大学社会科学系成立40周年纪念大会在蒙民伟人文楼举行。副校长彭刚，学校老领导张慕萍、吉俊民等出席会议。大会由社科学院党委书记欧阳沁主持。

彭刚在致辞中表示，社科系在清华文科恢复重建的发展进程中举足轻重，她培育孵化了系列新兴的文科院系，培养了大批文科人才，为清华文科的恢复发展和综合性大学建设作出了突出的贡献。彭刚指出，近年来，清华文科整体水平不断提高，社会影响持续扩大，一些优势学科已经跻身国内国际的前列。站在新的起点，清华文科要接续奋斗，努力为建构中国自主的知识体系作出新的更大贡献，为社会主义文化的新辉煌和中华民族现代文明的建设贡献清华力量。

原副校长、社科系首任系主任张慕萍，原系主任林泰，老教师魏宏森先后发言，回顾了社科系的发展历程和对清华文科恢复重建的历史意义。社科学院院长王天夫、马克思主义学院院长朱安东、人文学院党委书记马银琴分别汇报了学院发展情况，表示将继承社科系的光荣传统，为清华文科的发展及中国特色哲学社会科学体系构建贡献更大的力量。

在“感恩·不惑·养源”社科系师生交流互动环节，多位校友分享了在社科系的学习生活故事和成长发展情况。1992级校友代表向社科系教师献花。林泰、社双1992级校友高德民领唱，师生共唱《七律·长征》。活动的最后，全体师生合唱《我和我的祖国》《清华大学校歌》，将纪念大会推向了高潮。（社科学院）